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Tájékoztató 

Kunszentmárton Táncsics u. és a Kossuth u. – Táncsics u. kereszteződésé-

ben gyalogos-átkelőhely létesítéséről 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A Képviselő-testület szeptemberi soros ülésén felvetődött, hogy szükség lenne a Táncsics utca 

és az Általános Iskola Széchenyi ltp-i épületéhez vezető út kereszteződésében, valamint a 

Táncsics u. – Kossuth u. kereszteződésében gyalogos-átkelőhely létesítésére, az általános is-

kolás diákok és a vasútállomáshoz közlekedő gyalogosok védelme érdekében. A Kunszent-

mártoni Rendőrkapitányság tájékoztatása alapján, a bár helyszíneken nem volt általuk regiszt-

rált gyalogos sérelmét érintő közlekedési baleset, de a nagyszámú gyalogosforgalomra való 

tekintettel ők is megfontolásra javasolják a gyalogos-átkelőhelyek létesítését. 

A közlekedés biztonságosabbá tételét a forgalmas közlekedési csomópontokban új kijelölt 

gyalogátkelőhelyek kialakítása nagyban elősegítené, hiszen kijelölt gyalogátkelőhelyek hiá-

nyában a gyalogosok sok esetben ötletszerűen, a járművezetők számára váratlanul, vagy vá-

ratlan helyeken, a legrövidebb útvonalat választva közlekednek. Az új kijelölt gyalogátkelő-

helyek a járművezetők számára felhívná a figyelmet a veszélyeztetett helyekre, a gyalogosok 

számára pedig egyértelműsítené a biztonságos átközlekedést.  

Az új gyalogátkelőhelyek lehetséges helyszíne a Táncsics u. útfelújítási terve érintett hely-

színrajz részletére felvázolásra került. Ez egy előzetes vázlatrajz, nem tervdokumentáció, a 

szakági tervező által készített – útügyi jogszabályoknak és tervezési előírásoknak megfelelő – 

tervdokumentáció attól nagyban eltérhet. A tájékoztató mellékleteként a vázlatrajz mellett 

fényképes dokumentációt és a közműtérképet is csatoljuk.  

A gyalogos-átkelőhely létesítése engedély köteles, a kialakítására vonatkozó előírásokat az 

utak forgalomszabályozásáról és a közúti jelzések elhelyezéséről szóló 20/1984. (XII.21.) KM 

rendelet tartalmazza. A gyalogátkelőhely létesítésének számos műszaki feltételt kell kielégí-

tenie. A fontosabb irányadó jogszabályok ismertetése szintén a tájékoztatás mellékletét képe-

zi. Ezek közül a legfontosabbak a kiemelt megvilágításra, a buszmegállótól való távolságra és 

a várakozásra szolgáló szilárd burkolatú járdára (gyalogos felállóhelyre) vonatkozó előírások. 

A gyalogos-átkelőhelyek tervezése során a megközelítést szolgáló járdacsatlakozások megfe-

lelő biztosítására, valamint az útburkolat megfelelő minőségére is gondot kell fordítani.  

A Műszaki és Pályázatkezelő Osztály munkatársai az új gyalogos-átkelőhely létesítésével 

érintett helyszíneken 2023. október 3-án előzetes helyszíni szemlét tartottak, és az alábbiakat 

állapították meg: 

 

1. Táncsics u. – Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Szé-

chenyi lakótelepi épületéhez vezető út kereszteződése: 

 

 



Az iskolaépület előtt található gyalogjárda, mely becsatlakozik a Táncsics u. páros 

házszámozású oldalában lévő gyalogjárdához. Az iskolaépület előtti járda a Táncsics 

utca – iskolához vezető aszfaltos út útcsatlakozás befordulási ívére vezet rá a Táncsics 

utca 5,4 m szélességű aszfaltburkolatú útjára. Elképzelhető, hogy a befordulási ívtől 

távolabb kell (a gyeprács borítású, 45-os kialakítású parkolóhelyek irányába, illetőleg 

azok helyére) a gyalogjárda vonalvezetését, valamint a kialakítandó gyalogos 

felállóhelyet tervezni.  

A Táncsics u. páratlan házszámozású oldalában szintén van kiépített gyalogjárda, 

melyre csatlakozik a Széchenyi ltp. G és H épületei mellett lévő térkőburkolatú gya-

logjárda. Ezen a területen is ki kell alakítani a megfelelő gyalogos felállóhelyet 

Ugyanebben az oldalban, van lámpatesttel ellátott közvilágítási oszlop is, mely helye 

megfelelő lehet. A kialakításnál a legfontosabb, hogy a gyalogos-átkelőhelyek megvi-

lágításának ki kell emelkedni a környezetből. Ezért azok kiemelt megvilágítását új 

oszlopok állítása nélkül, eltérő színű égővel lehetne biztosítani, ha az engedélyező ha-

tóság ezt jóváhagyja. Az utak mindkét oldalán szilárd burkolatú járdakapcsolatokat 

kell kiépíteni, illetve ki kell alakítani egy 2,0 x 3,0 méteres felállási területet, ahol az 

átkelésre várakozó gyalogosok megállhatnak (gyalogos felállóhely). 

 

 

2. Táncsics u. – Kossuth L. u. kereszteződése 

 

A Táncsics utca, mint vasúthoz vezető út csatlakozik a Kossuth L. utca útburkolatához 

a vasútállomásnál. A Kossuth L. utcában a vasútállomás oldalában van gyalogjárda a 

vasúti átjáró és a Liget utca közötti szakaszán. A Táncsics utcában mindkét oldalban 

van gyalogjárda, ugyanakkor az aszfaltburkolatra rávezető gyalogjárda a Széchenyi 

lakótelep A épületének oldalában van, mely az útburkolat után a vasútállomás felőli 

oldalban folytatódik a vasútállomás bejárata felé, illetve a Kossuth L. utcai gyalogjár-

da a vasútállomás felőli oldalban a vasúti átjáró irányában közvetlenül, a városközpont 

irányában pedig a vasútállomás épületétől csatlakozik hozzá. Meglévő, lámpatesttel 

ellátott közvilágítási oszlop a kereszteződés ellentétes oldalán, a Széchenyi ltp. K épü-

leténél található, mely távolabb van a tervezett gyalogos-átkelőhelytől, és kétséges, 

hogy megfelelő módon be tudja e világítani a tervezett gyalogos átkelőhelyet. A Kos-

suth L. utca Táncsics utca felőli oldalában a tervezett gyalogos átkelőhely közvetlen 

közelében a vasút felől kissé távolabb buszmegálló található, melyet a tervezés során 

figyelembe kell venni. A Kossuth L. u. vasútállomás felőli oldalában a vasútállomás 

mellett szintén található egy buszmegálló, mely ugyan távolabb van a tervezett gya-

logátkelőhelytől, de a buszok be- és kiközlekedésére szolgáló zöldsziget körüli út 

buszközlekedésre alkalmasnak kell maradnia a gyalogos átkelőhely kialakítás után is. 

A tervezett gyalogos-átkelőhely csatlakozó járdája 80 cm széles, mely mellett közvet-

lenül található az aszfaltburkolatú zöldsziget körüli út Kossuth L. utcára merőleges 

szakasza. Tekintettel arra, hogy a tervezett gyalogos átkelőhelyhez felállóhelyet kell 

létesíteni, mely általában 2,0 x 3,0 méteres terület, de legalább olyan szélesnek kell 

lennie, mint magának a gyalogos átkelőhelynek, a meglévő 80 cm-es járda helyett 

min. 3 m szélességű terület szükséges. Ahhoz, hogy a buszközlekedésre továbbra is 

megfeleljen ez a zöldsziget körüli út vélhetően a zöldszigetet is át kell tervezni. A 

zöldsziget egy része a Magyar Állam tulajdonában lévő vasútállomás ingatlanán van. 



Tehát a tervezett gyalogos- átkelőhely távolsága a meglévő buszmegállóktól, ill. a 

zöldsziget körüli úttest korrekciója megnehezítheti a tervezést és a megvalósítást. A 

bekerülési költséget növelheti, ha a kijelölt gyalogos-átkelőhely aszfaltburkolatát (út-

testet) is fel kell újítani. 

 

Az engedélyezési tervdokumentációt megfelelő jogosultsággal rendelkező úttervező készítheti 

el. Az elkészült engedélyezési tervet be kell nyújtani a területileg illetékes közlekedési ható-

sághoz, a létesítési engedély kiadása végett. Az engedély birtokában lehet kiválasztani a kivi-

telezőt a gyalogos-átkelőhelyek kialakításához (felfestéshez, táblák elhelyezéséhez, stb.).  

 

A tervezési költségekről nem rendelkezünk adatokkal. A tervezés költségét nagyban befolyá-

solja, hogy szükséges-e új közvilágítási oszlop elhelyezése (vagy áthelyezése). szükséges-e 

elektromos szakági tervezés is.  

 

A kivitelezési munkák költségét csak a tervek birtokában lehet megbecsülni. 

 

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a TOP_Plusz-1.2.3-21-JN1-2022-00013 

azonosító számú „Táncsics Mihály utca szilárd burkolatának felújítása” elnevezésű 

pályázatunk kiviteli tervei elkészültek, a közbeszerzési eljárás megindításáról a Képviselő-

testület terveink szerint a novemberi soros ülésén tud dönteni. A nem engedélyköteles 

felújítási terv, továbbá a nyertes pályázathoz beadott koncepcióterv nem tartalmaz gyalogos-

átkelőhely létesítést. Amennyiben a képviselő-testület gyalogos-átkelőhelyek létesítését 

támogatja, úgy javaslom, hogy azt a pályázattól elkülönítve, a szükséges tervek elkészítése és 

azok engedélyeztetése után valósítsa meg, mivel annak műszaki tartalma és költsége a 

pályázatban nem szerepel, és a pályázati beruházás fizikai megvalósításának tervezett 

határideje 2024. december 31.  

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Kunszentmárton Táncsics u. és a Kossuth u. – 

Táncsics u. kereszteződésében gyalogos-átkelőhely létesítéséről szóló tájékoztatót tárgyalja 

meg és fogadja el. 

 

Kunszentmárton, 2023. október 18. 

 

 

       Wenner-Várkonyi Attila 

                polgármester  

 



 

      / 20 23 . (X.26.)  

Kunszentmárton Táncsics u. és a Kossuth u. – Táncsics u. kereszteződésében gyalogos-

átkelőhely létesítéséről 
 

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadja a 

Kunszentmárton Táncsics u. és a Kossuth u. – Táncsics u. kereszteződésében gyalogos-

átkelőhely létesítéséről szóló tájékoztatót.  

 

 Erről értesül: - Képviselő-testület tagjai, 

- Wenner-Várkonyi Attila polgármester  

- Dr. Hoffmann Zsolt jegyző 

- KKÖH Műszaki és Pályázatkezelő Osztály 

Kmf. 
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